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Exercice 1 

1. Résoudre dans C l’équation (𝐸): 2𝑧2 − 1 + 𝑖√3 = 0 (on note 𝑎 la solution telle que 𝑅𝑒(𝑎) > 0 ) 

2.a. Déterminer le module et un argument de 1 + 𝑎 

   b. Vérifier (1 − 𝑎)(1 + 𝑎) = 12 + 𝑖 √32  puis déterminer l’écriture exponentielle de 1 − 𝑎 

 3. Dans la suite le plan complexe est rapporté a un repère orthonormé (𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 )  

     On considère les points A,B,M,M’ et N les points d’affixes respectives 𝑎 ,−𝑎,𝑧,𝑧′ et 𝑧  

      et on suppose que 2𝑧𝑧′ − 1 + 𝑖√3 = 0 et |𝑧| = 1 

   a. Montrer que (𝑂𝑀′⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 𝑂𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ̂ ) ≡ 𝜋3 [2𝜋] et 𝑧′ − 𝑎 = (−1 + 𝑖√3) 𝑧−𝑎2𝑎𝑧  

   b. Montrer que si   (𝑧 + 𝑎)(𝑧′ + 𝑎) ≠ 0  alors    
𝑧′−𝑎𝑧′+𝑎 == − 𝑧−𝑎𝑧+𝑎 

   c. On suppose A,Bet M non alignés montrer que A,B,M et M’ sont cocycliques  

Exercice 2 

(I) Soit m un nombre complexe non nul  

On considère l’équation (𝐸): (𝑧 + 1)2 + 𝑚2 = 0 

1. Résoudre dans C l’équation (𝐸) 

2. Déterminer m pour que 𝑒𝑖𝜋3 soit une solution (𝐸) 

3. Déterminer l’ensemble des points 𝑀(𝑚) pour que les solutions de (𝐸) aient même module 

(II) Dans la suite le plan complexe est rapporté a un repère orthonormé (𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 ) et on considère les points M,B et C 

d’affixe respectives 𝑚 , 𝑏 = −1 + im et 𝑐 = −1 − 𝑖𝑚 

1.Déterminer l’ensemble des points 𝑀(𝑚) pour que M,B et C soient alignés  

2. On suppose que |𝑚|2 + 𝑅𝑒(𝑚) ≠ 0. :   Soit 𝑅 𝑃⟶𝑃𝑀(𝑧)⟼𝑀′(𝑧′) tel que 𝑧′ = 𝑖𝑧 − 1 

a. Montrer que R est une rotation dont on précisera le centre 𝛺 et une mesure de son angle  

b. Montrer que 
𝑐−𝑚𝑐−𝑏 ∈ 𝑖R ⇔ |𝑚|2 = Im(𝑚) 

c. Déduire l’ensemble des points 𝑀(𝑚) pour que M,B , C et 𝛺soient cocycliques  

Exercice 3 

On se place dans le plan complexe muni d’un repère orthonormal direct .(𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 )  

On note (𝑧𝑛) la suite de nombres complexes, de terme initial𝑧𝑛 = 0 , et telle que : 𝑧𝑛+1 = 1+𝑖2 𝑧𝑛 + 1 

, pour tout entier naturel n. On note 𝐴𝑛 le point d’affixe 𝑧𝑛. 

1. Calculer les affixes des points𝐴1 ,𝐴2et 𝐴3. Placer ces points  

2.   Ω(1 + i)  
a. Démontrer que le triangle   Ω𝐴𝑛𝐴𝑛+1est isocèle rectangle. 



 

 

 b. Établir que, pour tout entier naturel n, on a : Ω𝐴𝑛 = (12)𝑛−1
. 

   c. À partir de quelle valeur de n les points  Ω𝐴𝑛sont-ils situés à l’intérieur du disque de centre Ω et de rayon 0,001 ? 

3. Pour tout entier naturel n, on note 𝑎𝑛  la longueur de 𝐴𝑛𝐴𝑛+1  et 𝐿𝑛 = ∑ 𝑎𝑘𝑛𝑘=0  

 . Déterminer la limite de 𝐿𝑛  

Exercice 4 

Le plan P  est rapporté à un repère orthonormé direct (o, u⃗ , v⃗ ).   On pose   j = −1+i√32  

1.a) Montrer que  1,j et j2 sont les solutions de l’équation  z3 = 1  

   b) Montrer que  j2 = j ̅  et que  1 + j + j2 = 0 

2. On considère les points  A(a) , B(b)  et  C(c) 
    a) Montrer que le triangle  ABC est équilatéral directe si et seulement si  

c−ab−a = eiπ3  

     b) En déduire que le triangle  ABC est équilatéral directe si et seulement si  a + bj + cj2 = 0 

3. Atout nombre complexe différent de  1  on associe les points  R(1) , M(z) et M′(z̅ ) 
    Déterminer l’ensemble des points  M pour que le triangle RMM′ soit équilatéral directe 

Exercice 5 

Le plan P  est rapporté à un repère orthonormé direct (o, u⃗ , v⃗ ). 
Soit ƒ l’application qui à tout point M de P d’affixe  z   associe le point M’ d’affixe : 

                                                   z′ = 16 ((1 + i√3)z + 2z̅) 

1)  Déterminer l’ensemble des points M tel que  z′ = 0 

2) On pose M0(z0 = 1)  et pour tout entier naturel n  

        Mn(zn) et Mn+1(zn+1)  tel que Mn+1 = f(Mn). 
   Et on considère la  suite (un)n∈ℕ définie par un = |zn| 
a) Montrer que pour tout   n ∈ ℕ on a:  0 ≤ un+1 ≤ 23 un     

b) En  déduire que (un) et convergente  et calculer sa limite  

3) On considère la suite  (sn)n∈ℕ définie par  sn = ∑ OMknk=0  

 a) Montrer que pour tout   n ∈ ℕ on a : sn ≤ 3   

 b) En  déduire que (Sn) et convergente   

4) a)On pose   z = reiθ ,   θ ∈ ]−π, π]  et r > 0  . Montrer que  z′ = 23 r cos (θ + π6) eiπ6 

   b) En  déduire que les points   M1 ,  M2 ,  M3 ,  ……….. et  Mn sont alignés  

Exercice 5 

On se propose de résoudre dans C l’équation (𝐸): 𝑧3 − 6𝑧 + 4 = 0 

1)  Résoudre dans C l’équation (𝐸′): 𝑧2 + 4𝑧 + 8 = 0 

  2) On pose = 𝑒𝑖2𝜋3  , 𝑧1 = −2 + 2𝑖 et 𝑧2 = −2 − 2𝑖 
   a) Montrer que les racines cubiques de 𝑧1 sont 1 + 𝑖 , (1 + 𝑖)𝑗 et (1 + 𝑖)𝑗2 



 

 

   b) En déduire les racines cubiques de 𝑧2 

3) Soit 𝑧 une solution de (𝐸) , 𝑢 et 𝑣 deux nombres complexes tels que 𝑢 + 𝑣 = 𝑧 et 𝑢𝑣 = 2 

  a) Calculer (𝑢 + 𝑣)3 de deux manières et en déduire que 𝑢3 + 𝑣3 = −4 

   b) Montrer alors que 𝑢3 et 𝑣3 sont solutions de (𝐸′) 
  4) a) En utilisant les questions précédentes déterminer les valeurs possibles de 𝑢 et 𝑣 puis de 𝑧 

      b) En déduire les solutions de (𝐸) 
Exercice 6 

Soit n un entier naturel 𝑛 ≥ 2 

1) Résoudre dans C l’équation     (𝐸𝑛): 𝑧2𝑛 = 1 

2) Soit 𝜔𝑘 , 𝑘 ∈ {0,1…2𝑛 − 1} les solutions de (𝐸𝑛) 
  a. Montrer que ∑ 𝜔𝑘2𝑛−1𝑘=0 = 0 

   b. Montrer que ∀𝑘 ∈ {0,1…2𝑛 − 1} on a 𝜔̅𝑘 = 𝜔2𝑛−𝑘 

  3) Soit  𝑢 = ∑ 𝜔𝑘𝑛−1𝑘=1  

    a. Montrer que 𝑢 = ∑ 𝜔𝑘2𝑛−1𝑘=𝑛+1  

    b. En déduire que 𝑢 est imaginaire  

Exercice 7 

 Le plan est rapporté a un repère orthonormé direct (O, 𝑢→, 𝑣→) 

Partie A 

Soit 𝑧1 et 𝑧2 deux nombres complexes non nuls et tel que 𝑧1 ≠ 𝑧2 et 𝑧1 ≠ −𝑧2 

On considéré les points 𝑀1(𝑧1) , 𝑀2(𝑧2) et 𝑀(𝑧) tel que 𝑧 = 2𝑧1𝑧2𝑧1+𝑧2 
 1) a. Montrer que 

𝑧−𝑧1𝑧−𝑧2 𝑧2𝑧1 = −1 

    b. Montrer que M appartient au cercle circonscrit au triangle O𝑀1 𝑀2 

    c. Montrer que si  𝑧2 = 𝑧1̅ alors M appartient l'axe réel 

2) Soit 𝛽 ∈ ]0, 𝜋[  on suppose que 𝑀2 = 𝑅(𝑂,𝛽)(𝑀1) 
   a. Exprimer 𝑧2 en fonction 𝑧1, et 𝛽 

   b. Montrer que M est un point de la médiatrice de [𝑀1 𝑀2] 
Partie B 

Soit 𝛼 un nombre complexe non nul  

On considère l’équation (𝐸): 𝑧2 + (1 − 𝑖)𝑧 + 𝛼 = 0 et le point A d’affixe  𝑖2 
1) a. Déterminer  𝛼 pour que (𝐸) admet une racine double  

     b. Déterminer  𝛼 pour que 
𝑖2 soit une solution de (𝐸) 

     c. Soit 𝛿 une racine carrée de 𝛥 le discriminant de (𝐸) . 
         Déterminer 𝑧1 et 𝑧2 les solutions de (𝐸) en fonction de 𝛿  

2) Dans la suite on suppose que 𝛼 ≠ − 𝑖2 et 𝛼 ≠ − 𝑖2 − 14 



 

 

    a. Montrer que le triangle 𝐴𝑀1𝑀2 est rectangle en A si et seulement si |𝛥| = 1 

    b. On pose 𝛥 = 𝑒𝑖𝜃. Déterminer 𝛼 , 𝑧1 , 𝑧2 et 𝑧 en fonction de 𝜃 

 

 

 


